

Eurokomisia na čele s von der Leyenovou je v panice. V talianskych parlamentných voľbách zvíťazil suverénne blok pravicových a národných strán. Šéfke víťaznej formácie Meloniovej medzi prvými gratulovali k úspechu euroskeptickí politici

IV infovojna.bz/article/video-eurokomisia-na-cele-s-von-der-leyenovou-je-v-panike-v-talianskych-parlamentnych-volbach-zvitazil-suverenne-blok-pravicovych-a-narodnych-stran-sefke-vitaznej-formacie-meloniovej-medzi-prvymi-gratulovali-k-uspechu-euroskepticki-politici



Šéfka víťaznej formácie Giorgia Meloniová rekla, že Italové vyjádřili jasnou podporu vzniku vlády pravého stredu v čele s její stranou Bratři Itálie.

Pravicový blok jasne zvíťazil v neděli v italských parlamentních volbách i podle předběžných propočtů, které zveřejňují italská média.

Favorizovaná aliance podle televize získala zhruba 43 procent hlasů. Jasně vítězství aliance pravicových stran předvídaly také první odhady založené na průzkumech mezi voliči. Středolevá

Demokratická strana už podle agentury Reuters uznala porážku a oznámila, že bude hlavní opoziční silou. Šéfka vítězné formace Giorgia Meloniová řekla, že Italové vyjádřili jasnou podporu vzniku vlády pravého středu v čele s její stranou Bratři Itálie.

Nejsilnějším jednotlivým politickým subjektem se podle všeho stala postfašistická strana Bratři Itálie, jejíž předsedkyně Meloniová by se mohla stát první ženou v čele italské vlády. Zisk pravicového bloku by měl stačit k tomu, aby získal většinu ve sněmovně i Senátu. Strana Bratří Itálie, která ještě před čtyřmi lety přesvědčila jen 4,4 procenta voličů, by si mohla připsat zisk 24,6 procenta hlasů.

Meloniová konstatovala, že Italové jasně podpořili vznik středopravé vlády. Toto je noc hrdosti pro Bratry Itálie, ale jde o startovací bod, ne cílovou čáru, zdůraznila politička. Ujistila, že pokud budou pověřeni vládnutím, budou Bratři Itálie „**vládnout pro všechny**“.

„Pokud jsme povoláni vládnout této zemi, budeme to dělat pro každého, budeme to dělat pro všechny Italy a budeme to dělat s cílem sjednotit lid,“ prohlásila 45letá Meloniová.

„Itálie si nás vybrala. Nezradíme, nikdy jsme to neudělali,“ dodala. Poděkovala také svým hlavním spojencům v kampani a pravděpodobným partnerům, bez kterých nebude moci sestavit vládu: lídrovi protiimigrační Ligy Matteovi Salvinimu a bývalému vícenásobnému premiérovi Silviu Berlusconi, který vede stranu Forza Italia.

První gratulace od euroskeptiků

Mezi prvními gratulovali Meloniové k úspěchu euroskeptičtí politici. Polský premiér Mateusz Morawiecki tak učinil prostřednictvím Twitteru. Strana Národní shromáždění (RN) francouzské političky Marine Le Penové označila prostřednictvím svého europoslance Jordana Bardelly její vítězství za „**lekcí pokory**“ pro EU.

Státní tajemník úřadu maďarské vlády Balázs Orbán uvedl:
„Gratulujeme Giorgii Meloniové, Matteovi Salvinimu a Silviu Berlusconi k dnešním volbám! V těchto těžkých časech více než kdy předtím potřebujeme přátele, kteří mají společnou vizi a společný přístup k výzvám Evropy.“

Santiago Abascal, lídr španělské krajně pravicové opoziční strany Vox, na Twitteru napsal, že **„miliony Evropanů vkládají své naděje do Itálie“**. **„Ukázala cestu k hrdé a svobodné Evropě suverénních států, které mohou spolupracovat v zájmu bezpečnosti a prosperity každého z nich.“**

[#ElezioniPolitiche2022 #Meloni pic.twitter.com/ZVtLmYqPkI](#)

— Giorgia Meloni 🇮🇹 🇮🇹 (@GiorgiaMeloni) [September 26, 2022](#)

Non tradiremo la vostra fiducia. Siamo [#pronti](#) a risollevare l'Italia

GRAZIE! 🇮🇹 🇮🇹 [pic.twitter.com/DabIIuhORK](#)

— Giorgia Meloni 🇮🇹 🇮🇹 (@GiorgiaMeloni) [September 26, 2022](#)

Vytvoření pravicové koalice může trvat týdny. Pokud by Meloniová uspěla, stala by se první premiérkou Itálie. Mandát na sestavení vlády jí musí dát italský prezident.

Demokratická strana: Smutný večer pro zemi

Bratia Talianska sú najsilnejším zoskupením v bloku pravicových strán. Je v ňom aj pravicovo populistická strana Liga bývalého ministra vnútra Mattea Salviniho a tiež zoskupenie Forza Italia expremiéra Silvia Berlusconiho. Salviniho strane prepočty prisudzujú zisk 8,5 percenta hlasov a konzervatívnej strane Nahor Taliansko osem percent.

Sociálnodemokratická strana (PD) expremiéra Enrica Letta by mohla mať 19,4 percenta hlasov. Na tretej priečke sa podľa predbežných prepočtov umiestnilo s 16,5 percentami Hnutie piatich hviezd, ktoré s takmer 33 percentami hlasov vyhralo parlamentné voľby v roku 2018.

Demokratická strana porážku už nad ránom uznala. „**Toto je smutný večer pre krajinu,**“ povedala novinárom poslankyňa za PD Debora Serracchianiová v prvej oficiálnej reakcii na predbežné výsledky. Pravica má podľa političky väčšinu v parlamente, nie však v krajine.

Volebná účasť v nedeľňajších voľbách predstavovala okolo 64 percent z 50,9 milióna voličov, čo je negatívny rekord a pokles o deväť percent oproti predchádzajúcim voľbám z roku 2018.

Niektorí euroskeptickí a pravicoví politici zo zahraničia už Meloniovej na twitteri zablahoželali k víťazstvu, medzi prvými napríklad aj poľský premiér Mateusz Morawiecki.

Francúzske krajne pravicové Národné združenie (RN) vedené Marine Le Penovou výsledky označilo za „lekcii pokory“ Európskej únii.

Šéf španielskej krajne pravicovej strany Vox Santiago Abascal na twitteri napísal, že „**milióny Európanov vkladajú svoje nádeje do Talianska**“, ktorá ukázala cestu k „**hrdé a slobodnej Európe suverénnych národov**“.

Voľby v Taliansku: Európska komisia v panike

Britský novinár a publicista Paul Josphe Watson vo svojom videoblogu komentoval situáciu v Taliansku v deň volieb:

„Po politickom zemetrasení, ktoré sa odohralo vo Švédsku, by mohla pravicová koalícia v Taliansku dosiahnuť dvojtretinovú ústavnú väčšinu. Novou premiérkou krajiny sa má stať Giorgia Meloniová, priateľka Viktora Orbána.“

Viac v komentári:

Salvini vyzval von der Leyenovú, aby odstúpila z čela európskej komisie

Šéf talianskej krajne pravicovej strany Liga severu (LN) Matteo Salvini vyzval predsedníčku Európskej komisie Ursulu von der Leyenovú, aby sa **"ospravedlnila alebo odstúpila"**.

Stalo sa tak po tom, ako predsedníčka EK spravila narážky na dôsledky zvolenia talianskych krajne pravicových strán, ktoré podľa nej porušujú demokratické princípy.

"Bola to hrozba, vydieranie či inštitucionálne šikanovanie? Predsedníčka sa musí buď ospravedlniť alebo odstúpiť," uviedol Salvini pre sobotňajšie vydanie denníka Corriere della Sera, ktorý vyšiel iba deň pred talianskymi predčasnými parlamentnými voľbami.

Salvini sa v piatok zúčastnil na spontánnom protestnom zhromaždení pred zastupiteľským sídlom EK v Ríme. Demonštranti držali transparenty s nápisom **"Ursula preč"**.

Von der Leyenová na Princetonskej univerzite v USA vo štvrtok reagovala na otázku študenta, ktorý sa jej spýtal, či sa obáva volieb v Taliansku vzhľadom na väzby niektorých kandidátov na ruského prezidenta Vladimira Putina.

"Ak sa situácia vyvinie zložitým smerom - už som hovorila o Maďarsku a Poľsku -, máme na to nástroje," povedala. Jej úrad už proti týmto dvom krajinám inicioval niekoľko tzv. konaní o nedodržaní zásad a podal aj sťažnosť na Európsky súdny dvor.

Správu aktualizujeme ...

Zdroj: pravda.sk / bezpressu.news / **InfoVojna**
